

## 连云港市社科联召开七届五次全委会

2019年1月4日，连云港市哲学社会科学界联合会第七届委员会第五次全体（扩大）会议在市委党校召开。市社科联第七届委员会全体委员以及替补、增补委员，各社科类社会组织负责人，社科普及示范基地负责人等130余人参加了会议。

连云港市社科联党组书记、主席杨东升代表常委会作了题为《向着建成“连云港学派”构建中国特色哲学社会科学理想彼岸加速前进》的工作报告。市社科联党组成员、副主席周一云主持会议。会议选举增补韩冠旗同志为市社科联第七届委员会副主席，调整了市社科联第七届委员会部分常委和委员。

（连云港市社科联办公室 郑婷元）

## 镇江市社科联举办智库建设座谈会 暨智库人才培训班

2019年1月3日至4日，镇江市社科联举办智库建设座谈会暨智库人才培训班。培训班邀请省社科联党组书记、常务副主席刘德海，南京师范大学教授蒋伏心，省社科院二级研究员张远鹏等专家学者围绕智库建设、人才培养、当前世界经济形势和中美贸易冲突、新时期科技创新的问题和对策等热点问题进行了专题辅导。

镇江市委常委、宣传部部长孙晓南出席座

谈会。座谈会由镇江市委宣传部副部长、市社科联党组书记、主席潘法强主持，在镇高校、市委党校、市直有关部门的中青年研究骨干，市属学会（协会、研究会）负责人等参加培训。

（镇江市社科联）

## 南通市社科联召开学会工作述职座谈会

2019年1月18日，南通市社科联召开学会工作述职座谈会，市社科联所属学会（研究会）主要负责人依次作了工作汇报交流，并签订了《意识形态工作责任书》。

南通市社科联党组书记、副主席周锦南要求各学会着力坚持和落实好四项制度：一是坚持学会意识形态报告制度。在发现意识形态问题苗头时，须及时向市社科联报告意识形态问题动态，随时报告问题处置情况。二是坚持学会工作报告制度。抓好年度工作计划落实，各学会主要负责人必须向市社科联和学会联席会议汇报交流特色亮点工作。三是坚持重大学术活动报备制度。纳入全市学会年度活动安排计划，活动举办前向市社科联报告，活动后撰写活动综述或工作小结。四是坚持学会分片协作制度。经济组、文史组和社会组三个学会组要加强沟通、协调和工作互动，开展课题协作、论坛观摩、工作交流，不断激发学会活力。

（南通市社科联）

## 南通市社科联举办的“系列策论会” 获“南通市政府改革创新奖”

2019年2月12日，由南通市社科联申报的“聚焦南通高质量发展，举办‘1+N’系列策论会”项目，获评“2018年度南通市政府改革创新奖”。

2018年以来，南通市社科联聚焦南通高质量发展，组织精干力量，以课题为平台，会同其他兄弟部门，在系统调研的基础上，成功策划举办了由机关干部、企业家、专家学者参加的“1+N”系列策论会。系列策论会以“关注高质量问题，提高质量建议，出高质量报告”为宗旨，既聚焦南通高质量发展走在全省前列的重大战略部署，又突出省委市委确定的高质量发展六大任务，既发挥社科联桥梁纽带的主体角色，又注重联合职能部门。系列策论会从去年3月初至6月底，先后与市发改委、市委组织部、市经信委等机关部门，联合举办了“南通实现高质量发展”“青年人才引进与南通高质量发展”和“高水平改革开放与南通高质量发展”等9场系列策论会，策论会的《社科专报》先后获得5位市委常委领导的6次批示，经南通日报、南通广播电视台连续报道，产生了广泛的社会影响。

(南通市社科联)

## 常州市社科联获全市宣传思想文化工作 十大创新优秀成果奖

2019年2月19日，在常州市召开的全市宣传思想文化工作会议上，市社科联申报的《实施“四百工程”，庆祝改革开放40周年》，再度荣获全市宣传思想文化工作创新成果奖。

2018年，常州市社科联以庆祝改革开放40周年为契机，组织开展以百书计划、百场活动、百场讲堂、百场社科普及进社区为主题的“四百工程”。“四百工程”实施以来，举办各类庆祝活动100场，举办各种讲（论）坛100场。同时，聚焦经济社会发展中的重大实践问题，重点围绕如何在更高水平上推进改革开放、如何实现更高质量发展等主题，积极开展课题攻关和理论研究，注重用战略性、系统性思维分析常州经济社会发展过程中存在的问题和发展趋势，研究形成100部高水平、有深度、前瞻性的研究报告或理论书籍。另外，围绕强富美高新常州建设、传统历史文化、精神文明等主题，采取歌舞、情景剧、小品等群众喜闻乐见的形式，联合相关机构创新推进100场社会科学普及进社区活动。

“四百工程”充分展现了常州改革开放40年巨大变化和伟大成就，提高常州人民对改革开放伟大意义的情感认同，凝聚了社会各界对改革开放的社会共识，为宣传党的十九大精神、坚定改革开放道路的信心和决心、筑牢跟党走中国特色社会主义道路信念发挥了巨大推进作用。

(常州市社科联)

## 无锡市社科界第七次代表大会召开

2019年2月22日，无锡市社科界第七次代表大会隆重召开。省委常委、无锡市委书记李小敏出席会议并讲话，省社科联党组书记、常务副主席刘德海到会祝贺，市领导徐一平、周敏炜、袁飞、刘霞出席会议。

李小敏向大会的召开表示热烈祝贺，他充分肯定无锡市社科界第六次代表大会以来取得的工作成绩，对全市广大社科工作者提出四点希望：一要在高举思想旗帜上担当时代责任。自觉用发展着的马克思主义指导哲学社会科学工作，坚持把学习、阐释和宣传新思想作为重大任务，切实站稳政治立场、理论立场，把正确的政治方向、价值取向和学术导向有机统一起来，努力推出一批有价值、有深度、有影响的研究成果，引导全市干部群众进一步树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，确保哲学社会科学沿着正确方向不断发展。二要在服务发展大局上展现新的作为。按照有深度、接地气的要求，以重大现实问题为主攻方向，进一步优化基础性研究、强化应用性研究、突出政策性研究，在产业强市、富民惠民、城乡发展、生态保护、从严治党等方面提出更多“金点子”，为无锡当好全省高质量发展领跑者提供更多行之有效的对策建议。大力推进哲学社会科学研究创新，着力培育优势学科、打造理论力作、推进成果转化，让无锡的社科学术活动真正活起来、亮起来。三要在普及社科知识上发挥积极作用。牢固树立以人民为中心的研究导向，坚持把服务群众与教育群众结合起来、把满足需求与提高素养结合起来，在

社科知识普及过程中加强对党中央重大决策部署、反映人民伟大实践和精神风貌等方面内容的宣传阐释，加强对群众关心关注热点问题的答疑解惑，更好发挥社科普及定民心、安社情的重要作用。坚持贴近实际、贴近生活、贴近群众，建立健全联系基层、深入基层的长效机制，加强社科普及示范基地和社区平台建设，提高社科普及工作的覆盖面、影响力、实效性，增强社科普及的感染力、吸引力和说服力。四要在凝聚人才力量上取得更大成效。以“太湖人才计划”升级版2.0为统领，进一步健全完善哲学社会科学人才培养、引进和使用机制，加快形成有利于优秀社科人才竞相成长、各展其能的良好环境。统筹推进党政部门、党校行政学院、高校、科研院所、社科学会和企业智库协调发展，加快培养造就一支政治坚定、业务过硬、品德高尚、勇于创新的高素质社科工作者队伍。弘扬崇尚精品、严谨治学、注重诚信、讲求责任的优良学风，营造风清气正、互学互鉴、积极向上的学术生态，在服务改革发展、服务人民群众、推进学术进步、推动理论创新中主动担当作为、作出更大贡献。

刘德海充分肯定近年来无锡社科事业发展取得的显著成效，希望无锡市社科联坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，坚持学术标准与政治标准相统一，坚持思想性与党性、人民性相统一，不断巩固马克思主义在哲学社会科学领域的指导地位。推动哲学社会科学发挥更好作用，抓好社科智库建设，提升思想力；抓好基层社科联建设，提升组织力，促进社科工作不断强起来。强化服务意识和服务能力建设，认真履行团结引导、联络协调、服务管理、自律维权的职能，有力团结好、

引导好社科工作者，切实维护好、发展好他们的合法权益，加强对社科人才特别是青年社科人才的发掘和培养，在思想上多沟通、在工作上多支持、在生活上多关心，打造更有凝聚力、服务力、创造力的“社科工作者之家”。

全市200多名社科界代表参加会议，会议选举产生第七届理事会及其领导班子，许麟秋当选主席；王铭涛当选副主席；刘俊、谭军、罗安斌、俞波、刘焕明当选兼职副主席。

（无锡市社科联）

## 张家港市社科联召开三届三次理事会会议

2019年2月22日下午，张家港市社科联第三届理事会第三次全体会议召开，市委宣传部钱晓东副部长、市社科联领导班子全体成员、市社科联第三届理事会全体理事出席会议，社科理论界专家代表、社科普及示范基地负责人代表和市第八届哲学社会科学优秀成果奖获奖代表应邀列席。

会议通过了张家港市社科联第三届常务理事会关于调整、增补理事的决定，选举黄卫琼同志为市社科联主席。

会议对新评选的社科普及示范基地进行了现场授牌，对市社科联系统先进学会进行了表彰，颁发了张家港市第八届哲学社会科学优秀成果奖。

会上，市档案学会、市群文学会、市东渡苑景区、市美术馆等4家学会和基地结合各自工作特点作了交流发言。（张家港市社科联）

## 苏州市社科联召开八届二次理事会会议

2019年2月26日，苏州市哲学社会科学大会暨市社科联八届二次理事会召开。市委常委、宣传部部长金洁出席会议并讲话，副市长王颺主持会议。市社科联八届理事会理事、在苏高校人文社科处（科研处）负责人代表、社科普及示范基地负责人代表，社科类学会负责人代表、市第十四次哲学社会科学优秀成果获奖作者代表等参加了会议。会议表彰了市政府第十四次哲学社会科学优秀成果获奖作品，5位社科界专家代表作了交流发言。

金洁对苏州市社科联去年在理论武装、决策咨询、学术研究、社科普及等方面取得的成绩给予充分肯定。他要求，全市社科工作者要从高处站位、往深处思考，进一步增强社科工作守正创新的责任感、使命感和自觉性。着力在思想引领上有新进展，在新型智库体系建设上有新作为，在学术交流上有新突破，在社科普及惠民上有新成效，在学会建设管理上有新举措，为推动苏州高质量发展走在前列提供思想引领、精神动力和智力支持。

（苏州市社科联）